

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 63 (3320)
Год издания 22-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 мая 1961 года.

Цена 1 коп.

МАЯКИ И СМОТРИТЕЛИ МАЯКОВ — ЭТО КАК БЫ МЕРКА СОЗНАТЕЛЬНО И ДИСЦИПЛИНЫ, ПО КОТОРОЙ РАВНЯЕТСЯ ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ.
ПРАКТИЧЕСКОЕ УЧАСТИЕ КАЖДОГО РАБОЧЕГО В БОРЬБЕ ЗА ВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ЗА УЛУЧШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ — ВЕЛИКАЯ ШКОЛА.



**ДОБЬЮСЬ
К ОТКРЫТИЮ СЪЕЗДА
ЗВАНИЯ УДАРНИКА
КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА**

★ Комсомольский металл

Комсомольцы нашего комбината брали на себя обязательство собрать и отгрузить в этом году 15 тыс. тонн лома черных металлов. Это боевая и напряженная задача. Пять месяцев продолжался поход молодежи за дополнительное сырье мартенам. За эти месяцы молодые металлурги собрали и отгрузили сталеплавильщикам более 7 тыс. тонн металлолома. Лишь за один ударный четырехдекадник было сдано 4300 тонн. Если бы работа на таком уровне шла ежемесячно, то свое обещание молодежь выполнила бы ко Дню металлурга.

Хорошо потрудились на сборе лома молодые листопрокатчики четвертого цеха. Они собрали 1000 тонн ценного сырья. Неплохо показали себя и обжимщики, сортопрокатчики, доменщики, ремонтники печей. Примером в этом благородном труде служат для комсомольцев комбината такие товарищи, как Борис Волгушев, Владимир Парфенов, Людмила Дорофеева и многие другие.

Недавно активисты-сборщики металлолома собрались на свой слет. Они говорили о том, что сделано ими далеко не все. Комсомольская организация комбината — крупнейшая в области, едва ли не самая боевая. Но вот по сбору металлолома уступает челябинским металлургам.

Нельзя довольствоваться вторым местом, — решили наши комсомольцы. Комсомольцы выходят в поход за новые тонны ценнейшего металлургического сырья.

★ ВО ВСЕНАРОДНОМ СОРЕВНОВАНИИ — РАВНЕНИЕ НА МАЯКИ!

★ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Достоинство несут трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС мартеновцы бригады коммунистического труда печи № 22 третьего мартеновского цеха, где сталеварами работают Герой Социалистического Труда П. Федяев, А. Свечкарев, А. Феоктистов, А. Воронин. Коллектив печи в мае ежедневно выдавал сверхплановый металл, увеличивая фонд сверхплановой стали от начала года.

Бригады этой печи уже выдали последние тонны стали в счет пятимесячного плана и продолжают плавить металл в счет июня.

В том же третьем мартеновском цехе досрочно рассчитался с пятимесячным планом и коллектив печи № 15, где печными бригадами руководят сталевары Владимир Скрипченко, Александр Писарев, Георгий Киселев и Иван Жигарев.

Огнеупорщики трудятся дружно

Огнеупорное производство в эти дни работает хорошо, с планом справляется регулярно. Трудящиеся цехов могли бы сделать и больше, значительно перевыполнить план производства огнеупоров, но мы испытываем сейчас недостаток сырья. Цех вспомогательных материалов снабжает нас сырьем в пределах плана. А этого сейчас, в дни всенародного соревнования в честь предстоящего съезда, нам недостаточно.

Чтобы увеличить выход брикета, мы изыскиваем внутренние резервы, переходим на новую технологию. В частности, кольцевая печь переводится на усиленное продвижение огня.

Сейчас близится к концу реконструкция шамотного отдела.

Дружно трудятся на вахте в честь XXII съезда партии мартеновцы печи № 23 третьего мартеновского цеха. Сталевары и подручные используют все возможности и ежедневно наращивают фонд сверхпланового металла. За 25 дней мая коллектив печи сварил сверх задания 1300 тонн стали.

В коллективе печных бригад хорошо трудится первый подручный сталевара В. А. Курчанов, добросовестно выполняющий все операции по уходу за печью и выпуску стали.

В производство внедряется большая автоматика. Но из-за отсутствия кабеля, насосов и других материалов осваивать агрегаты будем пока без полной автоматки.

Трудящиеся цехов приложат все силы, чтобы обеспечить комбинат огнеупорами.

А. НЕКЛЕЕВ,
председатель цехкома
огнеупорного производства.

Один из передовых

Много умельцев, знатоков своего дела работает у нас в кусте проката. Среди них и слесарь Михаил Куприянов. Его знают в цехе, известен он и вне цеха — ведь его портрет не раз видели на заводской Доске почета.

Поступил он в цех после школы ФЗО, имея третий разряд. Тут же ему приходилось. Работа на ремонте сложного оборудования прокатных станов требовала знаний и умения. А если трудно, то надо бороться, обогащаться опы-

том. И он часто обращался к товарищам и всегда получал хорошие ответы, всегда узнавал что-либо новое. Благодаря помощи товарищей, он и сам рос, приобретал практические знания.

Теперь он уже слесарь седьмого разряда, уже сам помогает новичкам, а в работе является одним из тех, кто обеспечивает досрочное выполнение ремонтов прокатных станов.

А. ТОКМАКОВ,
рабочий.

НАШ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД СОЗДАЕТ НОВЫЙ ТИП РАБОЧЕГО, ФОРМИРУЕТ ЕГО СОЗНАТЕЛЬНЫЙ, ПРАКТИЧЕСКИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ, ПОЗВОЛЯЕТ СОЕДИНИТЬ НОВЕЙШЕЕ СЛОВО НАУКИ И ТЕХНИКИ С ПРОИЗВОДСТВОМ, УТВЕРЖДАЕТ ДОБРОВОЛЬНУЮ ДИСЦИПЛИНУ, ГАРАНТИРОВАННУЮ МАРНОЙ КОЛЛЕКТИВА.

Руки умельца

— Где слесарь? Где дежурный слесарь? Скажите, вы не видели Илью Ивановича?

Слесаря Илью Ивановича Безлепкина долго разыскивать не пришлось. Он уже сам узнал, что остановился транспортер для подачи кирпича в шлаковики. Не прошло и пятнадцати минут, как транспортер снова вступил в строй.

Вот уже двенадцатый год Илья Иванович обслуживает механическое хозяйство цеха ремонта промышленных печей. Ремонт мартеновских агрегатов — дело важное. Здесь дорога каждая минута. Ведь каждый незначительный простой ремонтников приведет к тому, что мартеновцы недодадут народному хозяйству страны тонны металла.

Никто из рабочих третьей бригады не знает случая, чтобы дежурный слесарь не смог быстро пустить в ход какую-нибудь испортившуюся установку. Не тинет мотор транспортера, не работает лебедка — слесарь Безлепкин тут как тут. В ход идут верные помощники — гаечный ключ, молоток, приводные ремни и, конечно же, руки, эти удивительные руки умельца. Илья Иванович невысокого роста, худощавый. Но в нем много жизненной энергии, упорства. Если он что-либо наметил, задумал — расшибется, а своего добьется.

Двенадцать лет — срок не малый. В коллективе за это время хорошо узнается человек. И его либо полюбят, либо не будут уважать. Кто что заслужит.

Илью Ивановича в цехе любят. Трудом своим заслужил он это. Недавно цехком выдал ему за хорошую работу бесплатную путевку для сына в пионерский лагерь.

Н. БАКАНОВ,

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за приписки и другие искажения отчетности о выполнении планов

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Установить, что приписки в государственной отчетности и представление других умышленно искаженных отчетных данных о выполнении планов должны рассматриваться как противогосударственные действия, наносящие вред народному хозяйству СССР, и лица, виновные в этом, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

Поручить Президиумам Верховных Советов союзных республик внести в Уголовные кодексы союзных республик дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль 24 мая 1961 г.

ГОРОДОК МЕДИЦИНЫ

На 12-м километре шоссе Минск — Логойск в сосновом бору возводится крупный медицинский центр. Здесь разместятся республиканский научно-исследовательский институт онкологии и медицинской радиологии и большая республиканская клиника с амбулаторией. Весь участок в 40 гек-

таров разделен на зоны — лечебных корпусов, отдыха больных, научный и хозяйственные секторы.

Строительство городка медицины будет осуществляться в две очереди. Первым в 1963 году решено ввести в строй комплекс зданий института.



На снимке: первый подручный сталевара В. А. Курчанов.
Фото Е. Карпова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ ВСЕХ ПЕРЕДЕЛОВ

Коммунисты сортопрокатного и обжимного цехов обеспокоены: цехи не выполняют графика работ, срывают многие заказы. Коммунисты—сортопрокатчики и обжимщики собрались на кустовое собрание, чтобы поговорить откровенно, по-партийному вскрыть недостатки и наметить пути их преодоления. Собрание нарисовало следующую картину.

Сортопрокатный цех располагает всем необходимым для того, чтобы выполнить государственные планы. Трудящиеся цеха прилагают все усилия, чтобы достойно встретить XXII съезд партии. Некоторые успехи в этом у них уже есть. За 4 месяца нынешнего года цехом выданы тысячи тонн проката сверх плана. При этом несколько улучшилось качество выпускаемой продукции.

Но результаты работы этого года показывают, что в цехе есть один существенный пробел. Коллектив не справляется с выполнением плана по заказам. А это важнейший показатель работы цеха. Это тем более неприятный факт, что цех, судя по работе начала года, с заказами справляться может. Один из ведущих станов цеха, стан «300» № 1, в прошлом году четко выполнял все заказы из месяца в месяц. Здесь трудится отличный коллектив прокатчиков, мастеров своего дела. Не случайно стан несет гордое имя коммунистического. И тем не менее, цех на сегодня имеет почти 7 тысяч тонн долга по заказам.

Каковы же причины этого? Руководство цеха разработало ряд мероприятий, направленных на безусловное выполнение заказов. Но они не выполняются часто по вине работников цеха. Увеличились случаи срыва работ из-за непредвиденных поломок (так, стан «500» на днях простоял 18 часов из-за аварии), часты поломки валков, нечетко, без должной подготовки проходит такая важная операция, как перевалка. Делегация кузнечан, побывавшая в цехе, отметила, что наши сортопрокатчики ведут перевалку вдвое медленнее, чем кузнечики. Медленно и плохо идет настройка клетей на профили. Ряд профилей имеет существенные недостатки и требует корректировки.

Конференция у горняков

«Анализ хозяйственной деятельности предприятия, цеха». Такой теме была посвящена экономическая конференция, состоявшаяся на днях у горняков.

С докладом выступил начальник рудника Василий Николаевич Серебряков. На ярких примерах докладчик показал, как коллектив боролся за повышение производительности труда, как выросла производительность труда и поднялась заработная плата. Докладчик подчеркнул при этом, что на успехи в труде влияла экономическая учеба горняков. Об этом рассказывали и материалы наглядной агитации, подготовленные к конференции методистами кабинета политического просвещения.

В работе конференции приняли активное участие многие слушатели кружков. Здесь выступали и инженерно-технические работники, и рабочие. И каждый непременно отмечал, что экономическая учеба явилась одним из средств достижения успеха в работе.

— Мы добились роста производи-

тельности труда,—сказал в своем выступлении взрывник т. Тертищев.—Добились резкого улучшения работы благодаря совершенствованию техники и технологии, а также благодаря тому, что повысилась сознательность наших работников.

Взрывник т. Набоков, анализируя положение хозяйственных дел на руднике, говорил о том, что рост рядов рационализаторов, творческой мысли всего коллектива тоже является следствием настойчивой экономической учебы трудящихся.

Выступавшие на конференции критически оценивали свою работу, обстоятельно вскрывали недостатки, предлагая пути их устранения. Взрывник т. Чернышов показал, например, как некачественная работа взрывников влияет на производительность труда экскаваторщиков и других рабочих рудника.

Каждый выступающий со знанием дела говорил о производстве, о путях улучшения работы.

И. АНДРИЯНОВ.

Вместе с сортопрокатчиками и обжимщиками в борьбу за отличное качество металла должны вступить мартеновцы и железнодорожники. В тесной связи всех этих цехов между собой, в дружеской поддержке друг друга—залог успеха работы всего комбината.

Т. НИКОЛАЕВ.



Локомотивы внутризаводского железнодорожного транспорта должны работать четко, бесперебойно. Об этом заботятся все железнодорожники.

Многое делают в эти дни ремонтники паровозного депо. Среди тех, кто идет сегодня впереди, сверловщица А. Емельянова. Каждую смену она выполняет норму на 120—130 процентов.

На снимке А. И. Емельянова. Фото Е. Карпова.

ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ ЦЕХА

Все блага для людей, для прославления Родины, для приближения коммунизма создаются человеком-тружеником. И как бы ни незначительный был пост каждого, его возвышает общая цель, общее дело, которому мы все отдаем свои силы и умение. Сознание этого радует нас, вдохновляет на новые успехи, призывает гордиться званием рабочего великой армии труда.

Но есть еще небольшая часть людей, которые не понимают своего высокого призвания—строителя коммунизма, бросают тень на цех, бригаду своим поведением в цехе, общественных местах, быту. К сожалению, имеются такие и в нашем основном механическом цехе, коллективе, борющемся за звание коммунистического. Есть у нас гости вытрезвителя, нарушители общественного порядка, дисциплины и правил техники безопасности. С подобными отрицательными явлениями ведется борьба, нарушителей осуждают в бригадах, ведут с ними воспитательную работу. Наиболее сильной мерой воздействия является разговор об этом в широком кругу трудящихся. Поэтому мы решили обсудить вопрос о чести цеха, чести звания рабочего на расширенном заседании цехового комитета.

О дне и часе заседания широко оповестили, и на заседание прибыло много рабочих, мастеров, руководителей участков.

Присутствующим напомнили о фактах нарушения отдельными

Предложение заслуживает внимания

Выполнение семилетнего плана зависит, как известно, от повышения производительности труда, от экономичности нашей работы, от снижения себестоимости продукции. Борьба за экономичную работу идет в каждом нашем коллективе, большом и маленьком, ведущем и вспомогательном.

В нашем коллективе станции Угольная большую активность в изыскании экономичности производства проявляет маневровый диспетчер Александр Захаров. Немало его предложений уже внедрено в производство.

Три месяца назад т. Захаров внес новое предложение: производить отгрузку породы на углеобогатительной фабрике не в думпкеры, а в автомашины. Думпкеры использовать полностью не

удаётся. Они простаивают под погрузкой на первом и втором блоках по 8—10 дней. Это очень дорого обходится цеху.

Отгрузка породы автомашинами удешевит этот процесс. Нужно лишь построить бункера. Стоит это недорого; сделать бункера не трудно. А экономия будет большой.

По аналогии с этим предложением можно ликвидировать думпкарную отгрузку шлака из мартеновских цехов. Думпкеры и здесь простаивают регулярно и помногу.

Надо цеховым бюро рационализаторов коксохима и мартенов заняться предложением рационализатора т. Захарова.

Р. ПЕТРОВА.

У наших друзей-кузнечан

ЧТОБЫ НА ПОЛЯХ ГУДЕЛИ ТРАКТОРА

Первую бригаду на рельсобалочном стане кузнечного комбината коллективы других бригад называют своим маяком. На прокатчиков мастера Ивана Владимировича Предеина равняется весь коллектив рельсобалочников.

...На рапорте перед заступлением на смену перед коллективом бригады начальник смены Николай Григорьевич Нефедьев поставил задачу:

— Наш комбинат выполняет почетный заказ для тружеников сельского хозяйства, борющихся за быстрое претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС,—выдает заготовки тракторного башмака. Думаю, что коллектив бригады, как и раньше, перекроет задание.

Старший вальцовщик Александр Миронович Синицын заверил, что прокатчики не подведут, и вот прошел первый час рабо-

ты. Фабрикатор Зырянов сообщил, что прокатано два бьюма сверх нормы.

— За второй час проката ем больше,—решили старшие операторы станов «800» и «900» Василий Зайцев и Василий Гусаков.

Слово они сдержали. За час было прокатано уже тринадцать сверхплановых бьюмов. За третий час работы прокат был увеличен.

Смена кончилась. Коллектив бригады снова собрался на рапорт. Подвели итоги. За смену задание по прокату перекрыто более чем на двести пятьдесят тонн. Это значит, что для сельского хозяйства только за счет сверхплановых тонн, выданных прокатчиками бригады И. В. Предеина, будут «обуты» в гусеницы сто десять тракторов «ДТ-54».

В. КАМСКИЙ.

Газета «МЕТАЛЛУРГ».

людьми общественного порядка, назвали фамилии тех, кто своим поведением позорит цех. Это в первую очередь гости вытрезвителя, строгальщик А. Ключенко, фрезеровщик В. Синерук, слесарь И. Овчинин, грузчик Д. Рябов, слесарь А. Носырев.

А чего добивался токарь инструментального отдела коммунистического труда Федор Ткаченко, когда писал в милицию ложный донос, что будто бы подвергся ограблению? Ничего же не было, так нет, расписал целую трагедию. Милиция кинулась искать и очень скоро обнаружила, что все это вымысел. А за ложный донос, хотя бы и на себя, привлекли к ответу.

Строго разбирал вопрос коллектив штампового отдела о недостойном поведении подручного штамповщика Василия Парубца и машиниста прессы Антонины Киселевой. Василий Парубец плохо вел себя в быту, бросил семью и сошелся с А. Киселевой, тоже имевшей семью. Представители отдела побывали в семьях этих людей, выяснили суть дела и на собрании в отделе подвергли В. Парубца жестокой критике. А в отношении А. Киселевой решили построже — просить директора комбината убрать ее из цеха.

Слесари вовремя предупредили члена своего коллектива молодого слесаря Анатолия Воронцова, чтобы исправился, вел себя лучше в семье, не позорил цех.

Выступившие на заседании механик цеха А. Кучковский, ма-

стер Р. Хлебников, начальник отдела А. Фоменко и другие рассказали о борьбе их коллективов с нарушениями, о мерах, принимаемых для воспитания сознательного отношения к труду, обществу.

Выступили и «герои» событий, гости вытрезвителя. Все они стыдились посмотреть в глаза товарищам, порицали свое поведение, обещали не повторять позорных поступков.

Заседание цехкома имело большое значение для цеха. Обсуждение вопросов о поведении в цехе и вне его было темой оживленных разговоров в бригадах, заставило многих задуматься.

А в решении цехкома наметили меры для усиления воспитательной работы в отделах и бригадах. Каждый случай недостойного поведения разбирать на собрании коллектива, о нарушениях в цехе сообщать семье нарушителя, а злостных критиковать в бригадном «Крокодиле», копию которого вывешивать по месту жительства нарушителя. Особое внимание обратили на участок механика К. Кучковского, где много нарушений. Обязали т. Кучковского до 1 июня провести собрание слесарей, глубоко обсудить поведение нарушителей и добиться устранения недостойных поступков в цехе и в быту.

Коллектив цеха обязался еще настойчивей бороться за трудовую честь, за почетное звание цеха коммунистического труда.

А. ГРИШИН,
председатель цехкома.



В копровом цехе ширится соревнование за достойную встречу XXII съезда нашей партии. В труде преуспевают многие резчики лома. На 120 и более процентов выполняет нормы резчик В. М. Егоров.

На снимке: резчик лома В. М. Егоров.

Фото Е. Карпова.

ПУСТЬ СЕМИЛЕТКИ КАЖДЫЙ ГОД ПОБЕДНЫМ БУДЕТ!

Коллектив проволочно-штрипсового цеха, носящего звание цеха коммунистического труда, на вахте в честь XXII съезда партии делом подкрепляет свои обязательства. Хорошо работают проволочно-штрипсовики, культурно отдыхают. Таким культурным отдыхом был массовый вечер трудящихся, организованный общественными организациями цеха и массовым сектором левобережного Дворца культуры металлургов. Вечер проводился под лозунгом: «Пусть семилетки каждый год победным будет».

До начала вечера многочисленными гостями из цеха знакомыми с наглядными материалами, отображающими успехи советского народа в строительстве коммунизма, освоении космоса.

Вечер начался выступлением начальника цеха т. Кугушина. Его рассказ о передовиках предъездовской вахты иллюстрировался экспозицией диапозитивов-портретов передовиков. Зрите-

ли увидели портреты своих лучших производителей, рационализаторов вальцовщика т. Зубкова, слесаря т. Калины, электрика т. Королькова.

Лучший рабочий по уборке горячего металла Дмитрий Михайлович Страмбовский рассказал, как на участке уборки борются за судьбу предъездовского обязательства.

С большим интересом просматривали присутствующие киножурналы о возвращении из полета вокруг Земли первого космонавта Ю. Гагарина. Понравились всем и киножурналы студии Дворца, запечатлевшие разные моменты жизни, труда и отдыха магнитогорцев.

В заключение с большим концертом выступили коллективы художественной самодеятельности цеха. Они продемонстрировали свои достижения, показав, как глубоко тяга трудящихся цеха коммунистического труда к культуре.

Гремели песни о радости труда, дружными аплодисментами встречали присутствующие певцов-солистов машиниста крана Светлану Курочкину, разметчика т. Алихманова, оператора т. Чеканского, слесаря т. Таракана и особенно мастера т. Проценко, спевшего украинскую песню «Рідна мати моя».

Вечер прошел хорошо, весело, культурно, принес удовлетворение трудящимся и членам их семейств, собравшимся во Дворце.

Н. АЛЕНСЕЕВ.

В МИРЕ ТЕХНИКИ

НОВЫЙ МОЩНЫЙ ЭЛЕКТРОВАЗ

Первый электровоз серии Т-8, способный развивать скорость 100 километров в час, выпущен электровозостроительным заводом в Тбилиси, столице Грузинской республики.

Новый мощный восьмисекционный электровоз постоянного тока — двухсекционный. Мощность его превосходит серийный электровоз Н-8 на 1000 киловатт, а весит он на 10 тонн меньше.

Локомотив спроектирован конструкторами Тбилисского завода.

В настоящее время проектируется пассажирский четырехосный электровоз Т-10. Он будет работать на переменном токе. Мощность его 3200 киловатт, скорость — 160 километров в час. Первый такой локомотив решено построить в нынешнем году.

ТЕМПЕРАТУРА СЕРДЦА — 8 ГРАДУСОВ

На 15 минут было остановлено охлажденное до 8 градусов Цельсия сердце маленького москвича Сержи Каменщикова во время операции по устранению врожденного дефекта межжелудочковой перегородки.

После этой операции на «сухом» сердце лауреат Ленинской премии Александр Вишневский, осуществивший ее, отметил, что способ выключения сердца из кровообращения при охлаждении является самым простым и безопасным из всех существующих методов остановки этого важнейшего органа.

Сейчас юный москвич вполне здоров.

Все она, проклятая...

Два молодых токаря куста проката Николай Веренцов и Алексей Данилов в конце апреля в пьяном виде пытались попасть на завод не через проходную, а через забор. Наказание их ничему не научило, в мае они снова прогуляли по два дня.

Разобраться сразу что там, Может, не под силу вам. То стремились на работу Веренцов с Даниловым. Сколько шума, мать родная, Слышен смех и громкий спор, Позабыта проходная, Натолкнулись на забор. Но забор им, как на горе, Преградил надежно путь —

Ни лазейки нет в заборе, Ни дыры какой-нибудь. Спотыкались и дрожали, Перепачкались в пыли. Тут обоих задержали, В вытрезвитель повели. Вот Данилов по дороге Понял — не до шалостей, Здесь патруль, как видно,

строгий,

Стал просить пожалостей: — Отпустите нас, ребята, Из куста проката я...

— Скажешь — водка виновата? — Все она, проклятая...

А на завтра уж как надо Их бросало в дрожь и пот — На собрании бригады

Взяли строго в переплет. Те клялись: «Дадим присягу, Хотя на людной площади, — Больше к водке мы ни шагу, Пусть ее пьют... лошади...»

Увещаниям не внимая, Водку подлюю кляня, Вновь они в начале мая

Прогуляли по два дня. Так сойдет им снова? Что же? Так и будут продолжать?

Нет! Прогульщиков пострже Надо в цехе наказать.

А. КОЛОМНЕЦ,

К НОВОМУ БЕРЕГУ

В начале далеких тридцатых годов, когда наш комбинат только еще рождался, на перронную площадку вокзала ступил несмело деревенский паренек Павло Тарасенко. Вид грандиозного строительства с тысячами машин, невиданных им доселе, ошеломил парня.

— Здесь можно сгинуть с белого свиту, — подумал Павло, озираясь по сторонам, и истово перекрестился.

Но первый же день успокоил его. Никто и ничто не собиралось его сживать со свету. Наоборот, сводили его в баню, поселили в общежитии, дали койку, чистое белье, работу подобрали.

— Да тут об нас пекутся як рідна мати, — изрек Павло соседу по койке в общежитии. — И койки гарны, и простыни білы.

Молодая наша страна, крепко вставшая на ноги в то время, действительно заботилась о своих сынах, как мать родная. А металлургам Магнитки было особое внимание.

Павло мечтал стать машинистом. Еще с детства, с бабьих сказок, вынес он невольное восхищение человеком, оседлавшим стального коня. Вскоре он и сам оседлал этого сказочного коня. Сначала был кочегаром, потом помощником машиниста, потом и машинистом. И стал Павлом Петровичем. Работал хорошо. Все его уважали. Одно в нем было необычным для рабочего человека: очень уж набожен был, в Никольской церкви завсегда давал.

...В начале апреля этого года Павла Петровича вызвали в местком цеха. «Зачем это? — подумал старый машинист. — Членские взносы плачу исправно, замечаний по работе нет. Ума не приложу». Робко переступил он порог месткома.

— Проходи, проходи, Павел Петрович! Садись. Что так несмело? Не к попу на исповедь пришел, — говорит председатель месткома Велижанин. Знал председатель приверженность Тарасенко к церкви. Хотя Велижанин и молодой еще председатель, но знает хорошо жизнь чуть ли не каждого своего рабочего. Ведь сам он из их среды. Сам прошел путь от кочегара до машиниста, а теперь вот профсоюзный руководитель.

— Вот что, Павел Петрович, — проговорил Велижанин, открывая нестерпимый ящик, — дело есть к тебе.

— Знаю, что дело. Без дела сюда не ходят. Может, вина за мной какая обнаружилась?

— Нет, вины никакой. Путевку на курорт мы тебе выделили. Полудай отпуск, деньги и послезавтра начинай отдыхать в Кисловодске.

— Как же так, — удивился Тарасенко, — я же ничем не болен и вдруг курорт, да еще послезавтра. А Кавказ — не ближнее место, не рукой достать.

— Не волнуйся, Павел Петрович. Знаем, что ты здоров. Но и здоровым отдыхать надо. Ты уже давно работаешь, хорошо работаешь. Отдохни. А насчет дальности не беспокойся. Тебе уже заказан билет на самолет. Отпуск оформили. Завтра утром вылетитесь — к вечеру будешь на месте. Только не забудь: будешь там пасху встречать — ведь будешь!

— Загляни в церкви, приглядишься к их порядкам. Мне кажется, что там такие же порядки, как и в нашей Никольской: «все люди братья, люблю с них драть я». Попы рублики любят, а взамен что? Вот и посмотри, да сравни.

— Смеешься над чужой слабостью, председатель, — вспыхнул румянцем старый Павло.

— Нисколько. Ты знаешь, что я коммунист. У нас нет правила называть другим свой образ мышления. Мы не смеемся над верой. В нашей стране свобода вероисповедания. Но поразмыслить надо. Это не вредно никому. Я думаю, ты убедишься в своих заблуждениях и поймешь, к какому берегу надо пристать. Счастливого пути, Павел Петрович.

...Через месяц Павел Петрович пришел в паровозное депо. Локомотив его стоял на промывочном ремонте. И Тарасенко зашел к своему товарищу, дежурному по депо Бутко.

— С приездом, Павел Петрович! Ты заметно посвежел. Рад за тебя. — Бутко пододвинул ему стул.

— Ну, расскажи, как съездил. Павел Петрович рассказал, как первый раз сел в самолет, как летел, что видел, как хорошо в санатории...

— Многие повидал, многое передумал, — задумчиво сказал машинист. — Не так я жизнь вел, — не к тому берегу путь держал.

— В чем жизнью недоволен? — спросил Бутко. — Работой не обижен, дом свой, сына в люди вывел — тоже машинист. До пенсии лишь год остался. Отдых обеспечи-

— Не в этом дело. Пойми ты меня, душою пойми, как старый товарищ.

Лицо Тарасенко горело кумачом, в горле пересохло. Видно было, что не один день думал он, прежде чем прийти к откровенному разговору с другом. Видно, в душе здорово накалило.

— Не об материальной стороне жизни говорю я, а о духовной. Блага жизни черпаем мы от коллективного труда, от государства, от власти нашей, а душу несем богам, да руки лобызая ханжам. Побывал я во всех церквях Кисловодска. Что там, что у нас — везде один закон, все помы одним миром мазаны. Деньги — вот для них что главное. Проведуют о рае загробном. А в этой жизни помощи от них нет. Нет, понимаешь? Сколько я за свою жизнь переносил денег в церкви?! А что вымолил? Кукиш! Только и слышу — молись и еще неси. Все блага в жизни дал мне труд, коллектив, а не бог. Отказываюсь я от него.

— Вот это хорошо. Наконец-то ты прозрел, Павел. Я рад, в нашем полку прибыло. — Бутко пожал руку товарища. — Значит, в церковь теперь ни ногой?

— Почему? Пойду и обязательно пойдю.

—?! —

— Надо туда идти. Там еще много таких, как я. Вызволить надо. С ними буду толковать, а не молиться.

— Вроде нештатного лектора-атеиста будешь?

— Стало быть, так, — и Павел Петрович облегченно улыбнулся.

Н. РОМАНОВА,
стрелочница.

МУЖАЮТ В ТРУДЕ

Апрель был месяцем слаженно-го труда коллектива нашей смены в кусте проката. Мы выполнили план на 104 процента.

В этом месяце многие молодые рабочие окончили курсы повышения квалификации и приобрели новые разряды. Особенно хорошо поработал комсомолец токарь Борис Нечаев. Он окончил техническое училище в Воронеже, у нас приобрел практические знания, и ему присвоили пятый разряд.

Токарь комсомолка Анна Филиппова тоже многому научилась,

ей присвоили четвертый разряд. А комсомолец Кузьма Кондрашов поступил к нам после демобилизации из рядов Советской Армии, имея специальность плотника. Здесь он приобрел новую специальность — токаря и сдал экзамен на третий разряд. Он выполняет норму на 120 процентов.

Также приобрела вторую специальность фрезеровщица комсомолка Карнацкая. Она теперь работает токарем.

И. СОЛДАТОВ,
мастер.

**ЖУРНАЛ И ГАЗЕТУ—
В КАЖДУЮ СЕМЬЮ**

„Литература и жизнь“

— Подпишите меня на газету «Литература и жизнь», — сказал молодой токарь общественному распространителю.

— Зачем же вам, станочнику, газета «Литература и жизнь?» — спросила стоявшая рядом женщина.

— Как зачем? — удивился тот. — Моя родная газета.

Таково мнение многих людей разных возрастов и всевозможных профессий от академика до доярки, от инженера до домохозяйки.

Газета «Литература и жизнь» —

орган правления Союза писателей РСФСР. Она рассчитана на широкие круги советской интеллигенции. Газета освещает вопросы дальнейшего подъема промышленности и сельского хозяйства, вопросы культуры, быта, морали — все, что вмещает емкое, всеобъемлющее слово — «жизнь». Сейчас, в преддверии XXII съезда КПСС, на ее страницах особенно много внимания уделяется передовому опыту, работе бригад коммунистического труда.

В каждом доме, в каждой семье любят книгу, считают ее верным другом и советчиком. В газете «Литература и жизнь» читатель найдет рассказы и стихи советских писателей, статьи и рецензии о новинках литературы. Читатели газеты узнают, как живут и над чем работают писатели Российской Федерации.

В газете публикуются статьи по вопросам науки и искусства, статьи и памфлеты на международные темы, фельетоны.

Большую помощь окажет газета членам литературных объединений: на ее страницах под рубрикой «мастерство писателя» печатаются статьи крупных мастеров художественного слова о своем опыте.

Тщетные ожидания

Большое значение имеет для нашего кузнечно-прессового цеха пуск пресса-ножниц. С вводом этого агрегата в строй улучшилось бы обеспечение молотов заготовками, производительность труда кузнецов возросла бы не менее, чем на 15 процентов. Всем это известно, все это знают и желают. Даже в список технических мероприятий внесли эту работу, обязав заместителя начальника цеха т. Цымбалюка и механика цеха т. Шавилова пустить ножницы к 15 апреля.

Сначала кузнецы питали надежду, что дело будет, как-никак — в список мероприятий записали, монтажников из Уралдомремонта запросили. Но чем ближе подходили к 15 апреля, тем меньше был оптимизм, а когда пошли дни и недели после срока, то всех охватило разочарование.

— Почему ничего не делаете? — спрашивают кузнецы.

— Людей нет, — отвечает т. Шавилов.

Легче всего так отвечать, но толку от этого нет. Да и не верится в убедительность таких ответов. Ведь до сих пор подобные работы выполнял т. Шавилов со слесарями цеха, а теперь и приходящие извне помогали, но пыла хватило только на то, чтобы разобрать ножницы. На таких темпах, т. Шавилов, далеко не уедем.

**Н. ГРИГОРЬЕВ,
мастер.**

**На солнце, на воздух,
друзья!**

НЕ В КОМНАТЕ ПРОКУРЕННОЙ, С ДРУЗЬЯМИ И ПОДРУГАМИ
НЕ В ДУХОТЕ ПИВНОЙ — ПРОВОДИМ ВЫХОДНОЙ.



Рис. Н. Клянковой.

Прекрасным видом отдыха является туризм!

Вы можете провести свой отпуск в многодневных походах.

Хорошо можно провести отпуск в живописных уральских местах вместе со своими семьями. Объединившись несколькими семьями и

получив на пунктах проката необходимый туристско-спортивный инвентарь, можно замечательно отдохнуть на свежем воздухе. Здесь найдут все удовольствия и любители сбора ягод и грибов, охотники и рыболовы и все, кто любит природу. Многие из вас

любят природу, но часто не знают, где и как лучше и организованнее провести свой выходной день и отпуск.

Для всех трудящихся комбината на стадионе «Металлург» работает постоянно действующий семинар по средам с 10 часов до 12 часов и с 17 до 19 часов.

На этом семинаре разбираются все вопросы организации летнего отдыха трудящихся смен, бригад и цехов комбината. 1-го и 15-го числа каждого месяца в правобережном Дворце культуры металлургов проводятся собрания отпусков всех цехов комбината. На этих собраниях вы можете узнать, где и как можно хорошо провести свой отпуск, если у вас нет путевки в дом отдыха или на курорт.

Для любителей туризма в этом году при правобережном Дворце культуры металлургов работает клуб туристов.

**ДВА ДНЯ
НА БАННОМ**

Чуть ли не каждый день из нашего интерната выходят в одно-двухдневные походы группы молодежи. Вот и мы тоже. А. Устинов из основного механического цеха, Н. Лысюк из электросети, болгарские товарищи Велков, Петров и другие, решили совершить велопоход на Банное озеро.

Сказано — сделано. У нас в интернате спортивного инвентаря хватает на всех любителей активного отдыха. Мы взяли велосипеды, рюкзаки, палатки, котелки, не забыли, конечно, продукты и отправились в двухдневный поход к Банному озеру.

Ехали мы по живописным местам. Степь, реки, отроги Уральских гор. Красота, дивный воздух, наполненный запахами полыни, птичьим гомоном. Но Банное озеро оказалось еще красивее.

Мы поставили здесь свои палатки. Наловили рыбы и сварили уху. А вечером при свете костра пели песни. Хорошо поют болгары!

Весь следующий день прошел в спортивных играх. Все было хорошо. Одно плохо: не рассчитали своего аппетита. Следующий раз учтем. Хороший отдых — туристические походы.

В. СЕРГЕЕВ.

И. о. редактора **Н. М. КИЯНЕНКО.**

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО:

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (левый берег): сегодня «Высший принцип», с 29 мая «Генерал дельта Ровере».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Евдокия», с 29 мая «Аэродром не принимает».

КИНОТЕАТР «МИР»: «Часы остановились в полночь», «Альские водители», «Твои друзья».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня «Безмолвная звезда», «Звезда длинной стеной», с 29 мая «Балтийское небо».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Твои друзья», «400 ударов».

КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Генерал дельта Ровере», «Пылающий остров».

В проходку

**ИЗ ЦИКЛА
РАССКАЗОВ
«РЫБАЧЬИ ТРОПЫ»**

Прием этот не требует ни опыта большого, ни ловкости, ни умения маскироваться. Просто идет рыбак по берегу реки, не спеша, спокойно тянет по воде блесну. Есть щука где-то под берегом, в траве — сразу хватит. Имей только крепкую леску, да хорошее удище. Как пескаря какого-нибудь выдернешь ее на берег.

Обыкновенно, к такому способу прибегает рыбак, когда все другие он исчерпал, а домой хочется все же прийти не с пустыми руками. И тут уж, в отчаянии цепляется за него, вернее, не цепляется, а так, без всякой надежды кидает блесну в воду и идет. А щука-то тут, как тут. Потом, конечно, ощущая спиной подрагивание в рюкзаке только что выловленной хищницы, ступает по берегу осторожно, с оглядкой, даже пригнувшись идет.

...Как все степные речки, Караганка имеет низкие, густо заросшие осокой и камышами, берега.

Шумный плес сменяется узкой протокой, через которую в ином месте перешагнуть можно. Протока узкая, но глубокая, иногда метра полтора-два глубины. Так и течет река, то плесом раскидываясь, то сужаясь до узкой протоки. Когда смотришь на нее издали, с горы, то напоминает она темно-синие большие бусы, нанизанные на темно-синий же шнурок.

Сухая, безросная ночь сменилась в этот раз жарким, безветренным днем. Сонливо склонил над водой свои светло-рыжие метелки камыш, маслянисто светилась река на плесах. Ни всплески рыб, ни птица не оживляли картину. Только стрекозы ходили над кувшинками, над берегом, да звонко трещали в степи кузнечики.

Я прошел уже четыре или пять плесов, безуспешно кидая блесну то на середину реки, то вдоль берега. Один раз только выскочила из-под берега небольшая щука, лениво сделала круг у блесны, по

не схватив ее, ушла в камыши. Сколько потом ни изошрялся я, здесь щука больше не появлялась.

У конца плеса я остановился, сел на берегу и наблюдал, как неторопливо стремилась вода в тесном, словно коридор, русле. Стрекоза повисла над согнутой течением камышинкой. Она долго трещала слюдяными крыльями, затем, будто испугавшись чего-то, метнулась в сторону.

Что ж, надо домой собираться. Исхожено немало. Испробованы все блесны, а в рюкзаке пусто.

Я выключил тормоз на спиннинге, спустил метра два лески, тихонок окупил блесну в воду. Поставил так, наблюдая рассеянно, как сверкает в светло-зеленой поболотному воде полированный металл, не торопясь пошел по берегу, волоча за собой блесну.

Прошел не так уж много, поглядывая вперед, под ноги. И вдруг испуганно почувствовал, как довольно резко рвануло у меня из рук удище. В тесной протоке заплескалась, забилась рыба. Я подскел и выхватил из воды килограммовую щуку. На берегу она быстро успокоилась, зевнула раз-другой, изогнулась, выпрямилась, да так и застыла. Я даже слегка разочаровался положив ее, вялую в рюкзак. Однако снова расправил леску, опустил блесну в воду и пошел дальше. Не доходя нескольких метров до нового плеса, вытащил вторую щуку.

И странно. Ловля эта была бесхитростна, можно сказать нахальная, а удовлетворения она почему-то не принесла. То ли жара, то ли сами щуки, ленивые, безвольные, то ли еще что-то повлияло, но желания рыбачить дальше не было. Я смотал леску на катушку, посмотрел в последний раз на плес и пошел по высокой пойменной траве к дороге.

Г. РЫБАКОВ.

Со скоростью самолета

Казахские специалисты разрабатывают проект монорельсовой подвесной дороги, которая соединит Караганду, центр одноименного каменноугольного бассейна, с молодым городом Темиртау, центром металлургического производства. Поезда по ней смогут дви-

гаться со скоростью самолета — 400 километров в час.

Путь от Темиртау до Караганды, равный 17 километрам, пассажиры монорельсовой дороги проделают за 2—3 минуты. Поезда смогут отправляться с такой же периодичностью, как в метрополитене.



Знаете ли вы, что...

«Уксусная» река течет в Колумбии. Высокая кислотность воды происходит от того, что эта часть реки Каука проходит вблизи вулкана. Она содержит 1,1 процента серной кислоты и 0,9 процента соляной кислоты. Поэтому в ней не может жить никакая рыба.

ПЛАТА ЗА СКРОМНЫЙ УЖИН

Картина, которая сейчас оценивается в громадные суммы, была отдана в качестве платы за скромный ужин в трактире.

Ее нарисовал Рафаэль в мягких сумерках итальянского вечера. Великий художник увидел женщину, напевающую младенцу, в то время как ее старший сын стоял рядом. На Рафаэля эта группа произвела громадное впечатление, и он решил нарисовать ее, однако у него под рукой не нашлось ни холста, ни мольберта. Наиболее

подходящим «материалом» оказался винный бочонок, на круглой крышке которого Рафаэль и запечатлел эту сценку. Говорят, что после того, как картина была закончена, Рафаэль отдал ее трактирщику в качестве платы за ужин.

Сейчас эта картина считается одним из величайших шедевров искусства. Она известна под названием «Мадонна Седия» и хранится во дворце Питта во Флоренции.

Сердце жирафа

Проведенные исследования показали, что сердце жирафа является изумительным насосом.

Оно весит около 12 килограммов, и толщина его стенок достигает 8 сантиметров. Давление крови у жирафа в два раза больше, чем у человека. Поэтому нет ничего удивительного, в том, что сердце может накачивать кровь даже на трехметровую высоту.